

DEMOCRACIA

Órgano de los Partidos Radical Socialista y Socialista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En España... 6,00 pesetas and.
Extranjero... 8,00
NÚMERO SUELTO 0'10 PESETAS

SEGUNDA ÉPOCA

Se publica los domingos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plazuela de Santo Domingo, n.º 2

Del momento político

¿Se ha marchado Azaña? ¿Aún existe Azaña? ¿Ha dimitido Azaña? tal es el clamor general entre los grandes ferrentientes, clericales y gentes ruines de la Caverna...

No se ha marchado Azaña, no puede desertar Azaña y con él, el Gobierno de Conjunción Republicano Socialista que le acompaña, en tanto dentro del Régimen democrático parlamentario le asista la mayoría, la confianza del Jefe del Estado y lo que es más, el beneplácito y confianza, de los que verdaderamente y dentro de lo más íntimo de nuestra alma hemos sido, somos y seremos por toda la vida profundamente anticlericales, antifusureros, y por tanto Republicanos.

Antes, mil veces antes, que marcharse Azaña, en la forma que la absurda obstrucción canallesca pretende, es preferible lanzarse a la calle, buscar esa opinión de que tanto alardean los obstruccionistas, más o menos antirrepublicanos, enfrentarse con ella y hacer de una vez radicalmente para siempre la revolución hasta donde sea preciso, ya que por las vías legales democráticas y parlamentarias se obstinan suicidamente en no dejarla desarrollar.

Menguado Gobierno Azaña y menguada República, sería la que el pueblo Español, en pleno uso de su soberanía se dió el glorioso día 14 de Abril de 1931, si mereciera el beneplácito de toda aquella escoria, lepra social y parasitaria, de que se veía rodeada la Monarquía, entonces si que sería llegado el momento de renegar hasta de llamarse Español de tal régimen republicano.

Si algún error ha cometido, y grande (por qué no confesarlo) el Gobierno Azaña, ha sido el de haber pecado de exceso de legalidad y contemplaciones, con gentes soberbias y fanatizadas que en los primeros momentos del periodo revolucionario, debió de dar al traste con ellas.

¡Cirujano Azaña! y demás Doctores que en vuestras manos tenéis el cuerpo de la Nación Española, operar procurando extirpar radical y socialmente el cáncer, la gangrena que se resiste a que vuestras ideas y sublime labor de Gobierno llegue a fructificar. Meted el bisturi hasta lo más profundo de la raíz y de una vez para siempre cercenar.

COMPAÑERO MAYORAL

Antes jabali que topo

En tus lamentos a DEMOCRACIA, por la carta que nos has dirigido, saco la consecuencia de que, sin admitir discu-

sión, eres un «jabali». «La luz puede cegarme por intensa; pero prefiero quedar ciego por deslumbramiento a vivir en las tinieblas con los ojos abiertos», dices en la tuya.

Eso mismo, y no te ofendas, es lo que hace el «jabali». Cuando los primeros rayos de luz penetran en su madriguera y las ondas vibratorias que producen al chocar con los objetos, clavan en su retina las imágenes, el jabali se sacude su pereza e inquieto acude terco, noblemente, como obedeciendo a un llamamiento, si pensara diríamos ideal, hacia donde la luz inunda de claridad. En su marcha, siempre en línea recta y sin retroceder, va apartando cuantos objetos le estorban, hasta llegar a los claros del bosque, donde la luz radia más intensa, que coincide con otros compañeros llevados por el mismo fin. Y allí, en la luz clara, el jabali vive una vida tan pura como la misma luz.

Tu que no perteneces a ninguna idea sino a la tuya, igual que yo, te duele, lo mismo que a mí, la mezcla. Recuerdo ahora que cuando el jabali tiene que atravesar alguna cosa que huele mal, algún mulladar, resopla fuertemente y con el soplo de sus pulmones aparta el aire contaminado de partículas mohosas que le rodea.

Tu, cual el jabali, caminas hacia la luz y yo, que en nada puedo ser tu maestro y si aprender mucho de ti, te recomiendo cautela.

Me voy a atrever recordarte el discurso de Descartes «duda, duda hasta que no haya más remedio que dejar de dudar, que el principio de toda sabiduría es saber dudar».

También te recordaré, como tu bien lo sabes, que Cristo dijo «Ego sum lux». Es decir que él era la luz, lo puro. La luz, desgraciadamente aún no ha respondido: «Yo soy Cristo».

En cambio los que aparentan seguir sus doctrinas han mercantilizado la luz por pobres y confusas tinieblas.

El «topo», querido compañero, es un animal cavernícola. Ayudado por sus uñas se construye la vivienda que consiste en grandes galerías subterráneas. En ellas reina la oscuridad de tal forma que el «topo» por el desuso de su visual se le atrofia el órgano óptico. Cuando sale de esos subterráneos, de esas cavernas, ha de ser porque le obligue el hambre o la sed. A su retina la luz clara del mediodía no deja llegar más que figuras ambiguas, confusas. De ahí que al menor movimiento o ruido el terror lo arrastre a las cavernas. Ya sabes tu el odio que el hortelano, significación del trabajo, tiene a ese roedor cavernario.

Pues bien, compañero, no te dejes apoderar, cuando pienses de nosotros, por los malos pensamientos. Esta es tu casa y evidentemente, no vivimos en las tinieblas. Si el proceder de nuestro com-

pañero ha herido tu susceptibilidad no ha sido motivado por otra cosa que escrúpulos que tiene él con el fin de que DEMOCRACIA viva cada vez más. Tiene el deber de cuidarla, que tu reconocerás y no negarás.

¡Qué la luz constantemente bañe tu frente hasta que a la sombra entreguestus restos, ¡querido Mayoral!

Yo, por mi parte, aplaudo que seas, antes que topo, jabali, y te recomiendo la frasecita esa del poeta. «Hay que echar siete llaves al sepulcro de Don Quijote».

Ya sabes como te aprecia tu compañero.

T. SERRANO TEJEDOR.

Arévalo-8-V-33

CARTA ABIERTA

Sr. Director de DEMOCRACIA.

Mi querido amigo: Ruego a V. la publicación en el Semanario de su digna dirección de las siguientes líneas.

«He entendido siempre, desde que en 1911 se iniciaron los primeros balbuceos precursores de los ideales políticos que hasta aquí he mantenido, que un ciudadano se unía a otros para juntos propugnar y más rápidamente conseguir la meta de aquellos.»

Así; no vacilé un instante en formar parte del primer Partido Republicano que en Arévalo se fundó y en aportar mi granito de arena a la magna obra que unos cuantos Quijotes en aquella fecha nos impusimos.

Corre el tiempo y un día, no se si venturoso o desgraciado para mí, que este extremo nunca me paré a analizar por que para mí no revestia máxima importancia toda vez que mi insignificante yo, nada significaba en relación con los altos intereses que se me confiaron; se me impone una abrumadora carga al conferirme la presidencia de la Comisión Gestora.

De buen grado y ahito de ilusiones, comencé mi penosa tarea.

Intenté gobernar en republicano y sin dejar jamás de tener en cuenta las normas y el ideario del Partido Republicano Radical Socialista a que yo pertenecía; procuré hacer la revolución que a pesar de un año de República aún no se había iniciado en nuestro municipio, no sé si lo conseguí, lo cierto es que goberné con el Partido pues como afiliado, constantemente se me exigía estrechas cuentas de mi gestión, cuentas que yo rendía con la diafanidad característica de mi conducta.

A pesar de mi comportamiento, sin embargo de que en todo momento fué aprobada la mayoría de las veces por unanimidad mi labor, discurriendo el tiempo hube de notar el frío de la soledad, del desamparo en que el Partido me tenía pues salvo ocho o diez amigos

o ciento, que para el caso es lo mismo, que particularmente me alentaban a proseguir la ruta emprendida, oficialmente, esto es; el Partido, nunca se dirigió a mí para darme siquiera una mínima satisfacción de sentirme apoyado, en casos en que mi rectitud de gobernante púsome en trances difíciles; pero este abandono, este desamparo culmina en el hecho de no hacerse eco, de permanecer cruzado de brazos ante la agresión de que fui objeto el día nueve de Febrero y ante la otra del martes de Carnaval, esta última que hube de repeler como mejor pude tomándome la justicia por mi mano y ya desengañado de que no había de aguardar nada de los que ante la primera tenían la ineludible obligación de exigirla pues al Partido era a quien agredían atentando a mi persona que de otra suerte pensando, dudo mucho hubiera nadie llegado hasta mí, sin que yo hubiera puesto todos los medios necesarios para impedirlo.

Hoy firmo en el Juzgado de primera Instancia, el enterado del sobreseimiento de las diligencias que se seguían contra la causante de la agresión de que fui objeto el nueve de Febrero, considerando este extremo como prueba irrefutable de la pasividad de la institución a que hasta ayer pertencí, ante hecho de aquella naturaleza; sin odios ni rencores para nadie, sin pena ni gloria, sin otro deseo que curar mi desengaño dedicándome tranquilamente a mis cotidianas tareas, con la tranquilidad y satisfacción del deber cumplido me marché a casa a olvidar la devastación salvaje de los jardines de la Plaza del Real sin que el Radical Socialista exhalase la más leve queja y después a hacerme a la idea de que una noche soñé que era Alcalde de mi pueblo y secretario del Partido Republicano Radical Socialista...

Disponga de mi cargo de Redactor Jefe de DEMOCRACIA que no quiero ver turbada mi tranquilidad con responsabilidad que en las nuevas normas de vida que voy a seguir no encuadra y nada más querido Director.

Mil gracias y un abrazo de su incondicional.

Orestes Perotas

Arévalo 13-5-33.

De nuestros colaboradores

COSAS DEL PUEBLO

En pocas líneas, y digo en pocas, no porque el artículo sea mayor o menor, sino porque a mi juicio, mi capacidad mental no es lo bastante para poder explicar las cosas con facilidad, sino todo lo contrario, con bastante trabajo, voy hacer unas pequeñas indicaciones para que las tome en consideración aquel que se crea que van dirigidas a él.

Al circular los rumores de que este año vamos a ser obsequiados con un par de novilladas, en cafés, bares y cantinas, y hasta en varios centros de trabajo, era la única conversación que se tenía; unos contrariados porque venían muy mal que hubieran novillos, habiendo negado esta semana trabajo en la villa a varios obreros necesitados, a quienes han manifestado que el Ayuntamiento carecía en absoluto de fondos, y otros con la sonrisa en los labios esperando que llegue el día, para poder gozar y ver al pueblo alborotado y lleno de alegría, aunque haya algunos seres que por la noche se tengan que ir a la cama sin cenar, precisamente por no haberle dado trabajo las semanas anteriores a ferias.

Sigamos más adelante.

En dichas conversaciones sostenidas estos días, yo he discutido con algunos, que haciendo el Ayuntamiento el cierre de la plaza por su cuenta, suprimiendo esas subastas irrisorias, en las que se le daba pequeñas cantidades por aprovechados contratistas, al mismo tiempo que salía beneficiado se daría trabajo por el orden correspondiente a todos los obreros de Avila.

Pero mi decepción ha sido grande al contestarme alguno ¿tú crees que con el poco interés que ponen al trabajar los empleados municipales se pueden hacer tales cosas? Yo al contestarme de esta manera me quedé pensativo y le repliqué ¿pero es que no le pagan? y por eso ponen tan poco interés ¿o es que solo piensan en cobrar sin trabajar?

En lo que piensan me contestaban es en buscarse de vez en cuando (que es casi a diario) algún enchufe.

Yo a todo esto replico: Sr. Alcalde ¿es que Vd no se ha dado cuenta de que obligando a todos los empleados a cumplir con su obligación y poniendo usted también el mayor interés (se entiende moral) se podía cerrar la plaza por cuenta del Ayuntamiento y con el efectivo que se recaudará de los trabajos habría más que suficiente para pagar a todos los obreros empleados y aun aseguraría que también para pagar el coste de los novillos?

Ahora que desde luego, todas estas operaciones habían de hacerse a base de que todos respondieran, no solamente trabajando materialmente para tener derecho a cobrar el jornal, sino demostrando la honradez y seriedad que todo obrero debe tener.

Me parece que han sido varias líneas las que me he dedicado a escribir, pero conste que todas mis manifestaciones están hechas a base de como me lo dicta mi conciencia, es decir, que sería de la manera que se harían las cosas si mi humilde persona tuviera la capacidad suficiente para gobernar un pueblo, y termino diciendo, que si todos los ciudadanos fuéramos lo suficiente buenos, demostrando, como anteriormente digo, la honradez y la seriedad en todos los casos, se acabarían las rencillas y rencores, y España estaría salvada.

ALLOBA.

Arévalo. 10-Mayo-1933.

Rimas Callejeras

Las siete de la mañana
de un lunes de primavera.
La plaza del Arrabal
lugar es de las escenas.
Está mustia y aburrída

está tristona y desierta;
tan solamente un churrero
encandila su caldera
sin otro fuelle que el bello
y un pulmón a toda prueba.
Llega el autobús de Avila
y con impetu se cuela
en un montón de basura
donde unos perros menean

los colmillos y la cola
con una avidéz tremenda.
Relamiéndose el hocico,
un can, los pelos encrespa;
le hace frente un lindo galgo

y comienza la pelea,
y entre ayes y mordiscos
dentelladas y refriegas
se divierten diez chavales
testigos de aquella gresca.

Percebes y pescadilla
va peregando, el tío Tela.
Algunos aficionados
al Cazalla y al de Rueda
entran en casa «Minuto»

«El Paverio» y «La Coneja»
a matar el gusanillo
los pesares y las penas.
Nutridos grupos de obreros
aguardan con impaciencia
que llegue Mariano Sanz

que es el que lleva la cuenta
de quien *tié* que trabajar
la semana que hoy empieza,

en las obras de mi pueblo
con agallas y conciencia.
Entran en Santo Domingo
a rezar, o a lo que sea,

unos cuantos de beatos
mezclados con siete viejas.
Aparece por el Arco,
Pelayo, que es un tronera;

viene medio soñoliento
vé poco, pero vocea:
—Váis a ver dentro unos días
lo más tardar en la feria

una gran salchichera
con jamón y mortadela
y *guitfarra* y chorizo
y regalar la ternera

y bajar un real la vaca
y dos duros la cadera
y vender los corderitos
por las malas o las buenas.

Tos mis millones, *pal* pueblo
pa que me mime y me quiera.
Se presenta Danielito
con huevos en una cesta

fres pollos, cuatro conejos
y una gallina clueca.
Con la voz afeminada
y ademanes de coqueta

ofrece su mercancía
a una viuda pizpireta.
El diálogo es subidito
de color y de... leyenda

Le deshace una guitarra
melancólica y enferma
aprisionada en los brazos
de unos «socios» que «juerguean»

Danielito, se despide
los piropos menudean
únicamente los curdas
reclamando su presencia

le piden «El relicario»
«La rumba» o «La Chimenea».
Un muchacho espiritual
de negrísima melena

de elegancia extraordinaria
y delicada apariencia
avanza meditabundo
hasta llegar a la acera

donde una menegilda
en frenética tarea
sacudé desde el balcón
ruedos, sábanas, esteras,

mantas, cojines, pijamas
y otras positivas prendas.
Al paliducho galán
le ha caído en la chaqueta
una materia viscosa

del tamaño de tres pecas.
Empiezan las alusiones
las palabras deshonestas
y el repertorio selecto

acaba de esta manera:
Eso se hace más temprano
y evitaremos, princesa
que tú y yo nos dirijamos
epitetos y asperezas.

— Cuando manden los de abajo
y yo sea la alcaldesa
publicaré varios bandos
obligando a las sirvientas
a que sacudan las ropas

tempranito y con la fresca
para no manchar a nadie
ni la ropa ni la flema
y para que nuestro pueblo
no tenga aspecto de aldea.

La plaza del Arrabal
se va cuajando de horteras
de graciosas modistillas
y castizas verduleras.

El indicador de Arévalo
ha dado las ocho y media.
Numerosos colegiales
se dirigen a la escuela

MAROLO PEROTAS.

Capital y Trabajo

Somos un valor positivo imposible de buscar trabazón con el capital. Nosotros aquí, ellos allí.

La vida ha sido definida en el aspecto político y social por muchos filósofos, unos filosofaron en el individualismo, y otros en el colectivista; los primeros por afinidad de pensamiento, otros, los más los actuales filósofos que encarnan la doctrina Marxista, a mi entender, son los más acertados.

Marx, hoy aunque algo desgastado su documento «manifiesto comunista» por las colaboraciones en los estados capitalistas, se encuentra en un auge que no pasa, para desgracia de los trabajadores, en un formulismo al que el capital, risueño siempre a todos los estados que garanticen su existencia, se acopla las grandes industrias o tras bajo un aspecto conveniente para defender sus intereses.

El capital siempre atento a las diferencias de equilibrio en el mercado, procura, por todos los medios legales, restringir la concurrencia de materias para que éstas, tengan un valor adquisitivo eminentemente confortable.

La variedad de profesiones según las teorías económicas sociales propiamente satisfactorias desde el aspecto obrero, dependen de la solidaridad contributiva de los valores positivos, que el obrero, debe por todos los medios conocer su verdadera posición como elemento no ha de producir simplemente el plus-valía sino que deslindando los dos campos que existen en su objetivo material espiritual, debe de poner gran empeño en espiritualizar su vida social, para de una manera efectiva, ir conociendo su verdadera posición.

Espiritualizar la vida va directamente a los conocimientos filosóficos necesarios, para la eliminación del parásito; en éste caso la gran industria, y la gran finanza. Materializada la vida equivale

simplemente a una ilusión más: ejemplo. Tomemos como base un ramo de industria éste es, el del labrador piden los obreros labriegos un aumento de salario, porque las necesidades de la vida así se lo exigen, el patrón no tiene ningún inconveniente en conceder estos salarios, por que inmediatamente justificada la diferencia de la adquisición del trabajo, y la concurrencia de la producción al mercado, si haya éste patrón margen entre una y otra razón, concede éste salario si el beneficio es superior a las posibilidades de gasto que por consecuencia de éste aumento pudieran derivarse; esto sería el mal menor. Si por el contrario fuera adverso para el capitalismo, observaríamos como el aumento del salario sería la justificación para que el capital aumentara proporcionalmente la cantidad que concurre entre la adquisición trabajo y la venta comercial; esto es, qué, como a la concurrencia del mercado acuden los valores positivos, de que hablabamos antes, del obrero; éste al percibir ésta materia o cualquiera otra que fuera objeto de aumento paga con su escaso percibo de salario la adquisición de éste producto que fué aumentado por la exigencia o ilusión que proporciona el que se dé al individuo el aumento por un lado que desembolsará al adquirir la materia que más arriba señalábamos por la intervención social.

El autor de éste artículo, se propone seguir esta serie de ensayos, sobre materia social.

Aníbal Pascua.

La mujer Secretario de Juzgado

Hasta ahora el cargo de Secretario del Juzgado en los pueblos, estaba reservado para el hombre capacitado, activo y estudioso, que fuera competente y reservado para guardar el secreto de las actuaciones, porque a nadie se le ocultaba, que en la mayor parte de los Juzgados, son figuras decorativas las del Juez y Fiscal que sean ineptos, y como consecuencia el Secretario, lo es todo, y trabajando sólo, puede prescindir de los demás, porque no hay derecho a que se distribuyan los ingresos de un trabajo que no realizan, ni saben realizar.

Se trata de un cuerpo de funcionarios del Estado, que aún no ha podido organizarse, a pesar de las muchísimas Asambleas, y el batallar del «Secretariado» que dirige un luchador entusiasta de estos funcionarios, y sin dudar de la atención que han puesto en ello varios Ministros del anterior régimen, no se ha conseguido otra cosa que la inmovilidad del cargo, para que sólo se destituya por expediente, y las vacantes se cubran por oposición, traslación, o concurso, libre entre los mismos Secretarios, sin intervención política, por el caciquismo de los compañeros de Capital, que no quieren sueldo, porque les aminoraría los ingresos seguramente un 75 % y a ésta burguesía no les importa el sacrificio de los demás, que ni aún en pueblos de 5.000 almas, ninguno llega a la cuarta parte del sueldo de un portero de Ministerio.

Además a estos sufridos Secretarios se les exige conocer las Leyes civiles y penales, y en los pueblos es el Consejero gratuito que recibe a sus convecinos en su casa, y fácilmente observará a este funcionario viejo y agotado con 50 años de servicio, puestos sus lentes, estudian-

do las leyes y disposiciones vigentes del día, para contestar al interrogatorio de una mujer que se acerca pidiendo consejo para entablar divorcio, otros novios que van a casarse, una vieja que dice se ha ofrecido para andar los pasos de un difunto que acaba de morir (que es la inscripción en el Registro Civil), otra que según ella, viene a pasar un recién nacido por el mismo Registro Civil donde todo es gratuito, ninguna conoce los datos precisos, nadie sabe firmar, y el Secretario que conoció hasta los bisabuelos, recuerda y recuerda, hasta averiguarlo, y lo dicta con cariño a un chico, que nada cobra, y menos sabe, en tanto llegan los testigos a firmar con aire majestuoso que son los desocupados del pueblo. Luego el Secretario se retira rendido al descanso, y a las dos horas el Sereno que amenaza derrumbar la puerta gritando ¡un herido! mientras que este funcionario sin protesta alguna, fiel cumplidor de su obligación, replica: avisar al Juez y al Médico; contuyéndose el Juzgado a los diez minutos, y a la una de la madrugada camina esta caravana por las calles del pueblo, con medio metro de nieve, en busca del herido, al que reciben declaración, luego llevan al agresor a la cárcel; lo examinan, evacuando quince o veinte declaraciones, y cuando amanece el día siguiente, se refiran a descansar, pero el Juez con el aspecto de gravedad que le dan sus mostachos, se acuesta con el abrigo, su cuello alto almidonado y corbata puesta, y así me lo encontré en cierta ocasión, que para despertarle no se me ocurrió otra cosa que decirle que había un muerto y enseñándole enarblando el bastón salió corriendo de la habitación. Al mes siguiente devuelven el sumario para juicio de faltas, y al avisar al agresor para notificarle la sentencia se presenta la mujer diciendo que su marido no puede perder el jornal, que pagará las costas con su cuerpo, y así celebran centenares de juicios de faltas con insolvencia, gratuitamente, y pasan semanas sin cobrar nada pero cuando aparece un verbal civil en donde el Secretario puede cobrar un duro, el deudor busca y rebusca una distracción del Secretario, para que este responda de lo que él se comió y malgastó.

¡Así se administra justicia en España! con el sacrificio que se imponen miles de ciudadanos en el cumplimiento del deber, y la obligación de trabajar gratuitamente a los pobres y a los ricos en lo criminal, y en el Registro Civil, sin derecho a jubilación ni inutilidad, como el obrero manual, porque su patrono es el Estado, que elude la obligación de patrono, y considerándolo industrial le obliga a contribuir por semejante industria, que ejerce con el tintero, una pluma y trabajo gratuito.

Como Secretario de Juzgado yo felicito a esta mujer valiente de Arévalo, que consciente de sus deberes estudia, se somete a un examen, consigue la clasificación de sobre-saliente y con el mayor entusiasmo se decide a practicar, siempre gratuitamente para conseguir una plaza, con cuyo trabajo no podrá comer, y será cuando sufrirá el desencanto que los demás hemos sufrido.

Con la mujer en el Juzgado la Justicia se hará más simpática, el Juez no será tan duro, y el condenado en costas pagará mejor con satisfacción y galantería, prometiendo volver a reincidir, para tener la satisfacción de que le notifique

una mujer la resolución, porque ahora el pago de costas es lo más triste del asunto, y al cobrarlo el sufrido Secretario para distribuirlo después con los demás funcionarios, recibe la indispensable maldición.

El Estado como patrono no puede eludir su responsabilidad y cesando el cobro de costas ha de pagar por nómina a sus funcionarios, jubilando forzosamente a tanto viejo como le obligan a prestar servicio, y organizando este cuerpo de Secretarios con su escalafón y sueldo eliminándoles del pago de esa industria imaginaria y gravosa y entonces cuando se les incluya en nómina seremos muchos los que pediríamos el ingreso en el escalafón con lo cual ganará la Administración de Justicia, que no puede ser menos que la administración municipal que vive de un presupuesto.

En tanto, a unirse compañeros, porque la unión es fuerza, defendiendo la reivindicación de nuestros derechos, porque a la Administración de Justicia también es necesario hacerla justicia.

UN RADICAL-SOCIALISTA.

Arévalo 10 de Mayo de 1933.

BUZÓN

En la imposibilidad de hacerlo a cada uno aisladamente contestamos a todos los comunicantes que se han interesado por la duración en el Municipio de la actual Gestora, que duerman desquidados pues percatado nuestro excelentísimo Gobernador de lo bien que lo hacen ya ni se acuerda del CASO DE AREVALO.

S. P.—No sabemos ni palabra, en cuanto nos informemos le diremos lo que hay de corridas... y paradas.

L. M.—Me huele a sótano o a sotana, y como soy así al cesto, y sin comentarios.

LUNA.—En ese sitio es donde debería estar... si es que no lo está ya, que bien que lo parece.

Es de una ingenuidad que atolondra.

MADAME.—No faltaba más que fuera incógnita y que se dedicase a hacer sostenes. ¡Vamos hombre! Al cesto.

FUTBOL

«ULIA F. C.» (de Avila), 4.—«CLUB DEPORTIVO CASUAL» (de Arévalo), 1

A la hora anunciada en programa, se celebró el pasado domingo día 7 del corriente un encuentro en el Campo de Deportes «Frontón Perotas», cuya alineación fue así:

Visitantes (verde blanco).—Sotillo, Emilio, Manolo, Guadaño, Fuco, Aurelio, Avila, Luis, Galve, Sánchez, Panizo.

Locales (blancos).—Félix, Guerra, Tinito, Saturnino, Carlos, Vidal, Jenaro, Tejedor (L), Mengotti, Rivero (M), Bragado.

Como despedida en este deporte, del defensa Carlos Paredes en el equipo local «Club Deportivo Casual», hace presentación en el Campo la madrina del mencionado equipo Srta. Mercedes Carretero, acompañada del Presidente Fidel Sampedro, aquella hace entrega al jugador que se despide, de un lujoso banderín como recuerdo de su despedida.

A los pocos minutos de juego se castiga con «Penalty» una mano de Luis, y mostrando generosidad el equipo forastero manda fuera de intención y ter-

mina el primer tiempo «Ulía F. C.» 2; «Club D. Casual» 0.

Empieza el segundo tiempo y por primera vez juega en el equipo local «Club Deportivo casual» Guerra, pero yo entiendo que guerra a las moscas como el «Flit» está bien, pero que como jugador no fué cosa. Hay un avance de los blancos, y a continuación un centro de balón que rematado por Miguel consigue el primero y único tanto para el «Deportivo casual» y termina el partido con cuatro para los del equipo de Avila y uno para los Casuales.

El campo está muy concurrido de público. El encuentro arbitrado por José Fernández,

CEGACLA.

ECOS LOCALES

Se encuentra entre nosotros con objeto de pasar una temporada y procedente de Paris, la bella y simpática señorita Maruja Fernández Gallego.

Hace unos días se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo, el decano de los abogados de esta D. Manuel Zancajo Osorio.

Le deseamos rápida mejoría.

Han regresado de Palencia y Valladolid las distinguidas esposas de nuestros buenos amigos Alfredo Perotas Prado y Miguel Sanchez Ronico.

En Madrigal y con ocasión de encontrarse en la Capital de la República haciendo compras de materiales para el templete, Antolin Saez y Pedro Donis le fué sustraída, al primero de los citados paisanos, la cartera en la que guardaba cuatrocientas pesetas. Lo lamentamos.

Ha empezado a funcionar el abrevadero del puente de Medina, con tan fausto motivo los gitanos domiciliados en el Castillo tuvieron una zambra que duró hasta las primeras horas de la madrugada, acto seguido; fueron a inaugurar pomposamente el lavadero introduciendo en la pila la caca de sus pequeños.

Palabra que no se han enterado ni el mismísimo empleado de Consumos.

Se encuentra algo mejorado de la en-

fermedad que viene padeciendo nuestro convecino Terencio Roldán.

Nos alegraremos si prosigue la mejoría.

De buena tinta sabemos los lerrouxistas van a adquirir unos gramófonos para entretenerse en tanto les llega la hora de gobernar.

Paciencia amigosos y que os pinte bien la música en conserva; siempre aplaca los nervios.

Según nos dicen, en la tablilla de anuncios del Ayuntamiento ha aparecido uno suspendiendo los trabajos del plus hasta que empiecen las obras de la Granja Agrícola.

En cambio el 11 se celebró la subasta para las capeas, novillos o toros, nos es absolutamente igual.

¡Se dan contrastes!

Por si acaso no se han enterado nuestros beneplácitos paisanos, ponemos en su conocimiento que en la plaza del Arrabal hay conciertos musicales en todo momento.

Ha regresado de Avila donde se trasladó como Delegado del P. R. R. S. para asistir a la Asamblea Provincial del Partido el correligionario Lucas López Martín.

Opinamos que cuando el proyecto de nuestros regidores de hacer una plaza de toros tenga efectividad debe enclavarse el inmueble en el centro de la Plaza de la Constitución.

Garantizamos facilitará la circulación. Amén.

Hemos asistido a la lectura del primer acto del drama social que está haciendo nuestro amigo D. Luis Montalín, que nos ha parecido muy bien.

Adelante camarada Luis, y a estrenar pronto.

En las oposiciones celebradas recientemente en la Audiencia Territorial de Valladolid y después de brillantes ejercicios ha obtenido la nota de sobresaliente la inteligente señorita Milagros Valero Cano, para el desempeño del cargo de Secretario Municipal.

Reciba con tan fausto motivo la señorita Valero, nuestra más entusiasta enhorabuena, a la vez que la deseamos, un feliz acierto en el desempeño de su cargo.

AVILA.—Tip. de Nicasio Medrano, Reyes Católicos 38

MILAGROS VALERO CANO
Practicante Comadrona de la Beneficencia Municipal, pone en conocimiento del público que en lo sucesivo solamente asistirá los partos de las personas inscritas en la Beneficencia Municipal y las demás que requieran su asistencia de las igualadas con los competentes Médicos Don Lorenzo Partearroyo y D. José Tejera.

SECCION DE ANUNCIOS

Fábrica de Harinas, Nuestra Señora de las Angustias

Abonos Químicos y Minerales

Gerardo Martín Heredero

Sobrino y Sucesor de Juan Romero

ARÉVALO

LORENZO YAGÜE RODRIGUEZ

Exportación de cereales, alubias, lentejas y piñón mondado

ALMACENES

en Arévalo y Navas del Marqués (Avila)

Se venden cabras de raza granadina con producción mínima de 8 cuartillos, especiales para lactancia de niños.

SOBRINO Y SUCESOR

DE

Genaro Rodríguez

El que más barato vende

Especialidad en equipos para novias. Depósito de alpargatas de las mejores Fábricas.

Arévalo.-Teléfono 43

Almacén de Coloniales y Aguardientes

Lucas L. Martín

Especialidad en bacalaos

Catorce de Abril núm. 3 :-: Teléfono 46

AREVALO

Hijo de Melitón Delgado

Calzados de todas clases

ARÉVALO

Luciano Cermeno Pascual

LOS MEJORES GARBANZOS

PARA SIMIENTE

Agente Comercial. ARÉVALO

Viuda de Joaquín Ferrero

Almacenes de Tejidos, Paquetería y Paños

La casa más surtida de toda la región

CONSTITUCIÓN 22 Y 24

ARÉVALO

PEDRO GONZÁLEZ

Leche pura de Vaca

ARÉVALO

Salvador Alvarez

Confitería y Pastelería

ARÉVALO

Se compran y arriendan pinos para la resinación.

Fabrica de Aserrar Maderas

Teléfono núm 13

ARÉVALO

Salvador Barromán Gallego

Vinos y comidas, refrescos y cervezas. Se sirven meriendas a precios módicos

Barrio Estación de Arévalo

MADARIAGA

Se fabrican cangilones para norias

de todas marcas y dimensiones:

Junto al Frontón Perotas de Arévalo

Marceliano Blasco Pérez

Droguería y Perfumería

Plaza de la Constitución. Arévalo

Antolín Martín Jiménez

Sastrería moderna

Plaza del Arrabal. Arévalo.

Genaro Tejedor Lantarón

APARATOS PHILIPS

Los de mayor Garantía :-: Venta a plazos

ARÉVALO

El Buen Gusto.-Ultramarinos Finos

Lorenzo Hurtado Villa

Almacén de vinos y vinagres. - Abonos minerales

y exportador de paja

ARÉVALO

Encargue sus trabajos de imprenta en los nuevos talleres tipográficos de

NICASIO MEDRANO

montados con las maquinarias más modernas y completas en Avila, Reyes Católicos, 38.

Cesáreo Díaz y Díaz

Muebles a precios increíbles. Artículos preciosos para regalos.

Calle 14 Abril, 2 :-: Arévalo

Café "COLÓN,"

José María Marcos

Todas las noches Conciertos :-: Orquesta Libertad

ARÉVALO

El Bilbaino

Taller mecánico y Garage.

Reparación de toda clase de maquinaria en general.

Soldadura autógena. Se garantizan los trabajos :-:

Teléfono 59. Arévalo.

Hijo de Alfredo Perotas

ARÉVALO

Grandes bodegas de vinos y vinagres.-En el Frontón.-Se sirve a domicilio.-Suntuoso colmado estilo andaluz.-Tertulia «Corinto y Oro».-Soleras finas.-Magnífico Frontón.-Todos los días partidos de pe-

lota a mano, pala, etc.

